

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Slogom rastu naše stvari, a nesloga sve pokvari. Kar. posl.

Uredništvo se nalazi na adresi: ...
 Kому list ne dođe za vrijeme ...
 Reklamacije

Depisi se ne vraćaju ako se ...
 Nabijegovani listovi se neprimaju ...
 Na male jedan broj 5 kr.



Obećanje. — ludom radovanje.

U jednom od zadnjih brojeva našega lista priobličio smo proglaš, što ga je v. vlada izdala god. 1848. na svoje vjorne ...
 U širokom obzoru naših nevolja pada nam pogled najprije na sudsbene odnose ...

a to isto se mora reći i o naših sudbenih ...
 ako se nevaramo, kojom je promjenjen za Istru ...

Drugi slučaj nam je poznat, gdje su sve tri instance odbile molbu za upis u gruntovnicu ...

ako se nevaramo, kojom je promjenjen za Istru i Dalmaciju § 13. starog gradjanskog postupnika ...

Običaj prigovor stanovite gospode jest taj, da Hrvati i Slovenci neimaju ljudi, koji bi pokrili sudsena mjesta ...

ziku, to je politika; ako ćemo, da s državnim oblašću obćimu u našem jeziku, to je politika; ako ćemo, da se učimo u našem jeziku ...

Nije li za Slovence nepravedna prototni sud u Trstu ili za Hrvate onaj u Rovinju? Zakon o prototni kaže, da se imaju učeti za prototnike u prvom redu oni, koji osim drugih svojstava, imaju i to, da poznadu zemaljske jezike ...

PODLISTAK.

Sličice iz Cresa.

(Dalje).
 Iz Listice vratimo se natrag i stupažno, ne preko Komala, nego po Konatu prema Rokovoj kući. Tu pred nami na ngulu kuće pokojnoga Verbasa Zaneta, vidimo nastampano ime ovog dvora Račica i Da vam ja napisah ovo ime po hrvatskom pravopisu ovako, to jest Račica, vi Cresani biste morda sami spazili zašto se ovo mjesto zove Račica: je li ime talijansko ili hrvatsko. Ali buduć da među vami imade više njih, kojim fali ona oštroumnost, bud jer ne misle na to, bud. da se ne bave timi studijami, ja ću vas uputiti, da posli sami sudite imam li pravo, li ne.

u dva roga, kao što se dogaja u našem tlu, da od trupa zlaže dva noge: što bi ipak bilo u istom smislu. Mialite li, da sam pogodio s tumačenjem? Po moju dušicu, neznam ki bi mogal prigovarati! Svako to stoji, da Razizza ne zlamuje više ništa, jer je pokvareno od Račica, a rak i račica, a ako hodete i Račica, su imena čisto hrvatska. Quia te vojo Dottor moj Hojovina! Tumačite mi vi, ako vam daje pamet, drugačije ova imena; a prikazete li, da su talijanska, ja ću vam skinit' kapu i poklonit' ću vam se do crne zemlje, i pisati ću u Padovu jedan rekurs na Rektormagnifika, da vam pripravi jedan novi diplom, i da ovjenuca vašu bitu glavu za sve zasluge, kojimi ste nadarili vaš rodni grad Crea!

ljeni blizu obćine, izazvati vanja gospodu od komuna i reći im: Evo, častna gospodo! mi nećemo da činimo bunu ili revoluciju, mi vam mirno prikazujemo naše deseta opravdana želja. Mi želimo ostati virni podanici habsburske vladajuće kuće, mi ne želimo, kao to želi koj drugi, pasti pod vladanje ni Italije, ni Franceske, ni Engleske, ni nijedne druge vlade na svitu. Mi smo austrijski Hrvati; mi govorimo naš hrvatski jezik, i to može se reći u najvećem broju, jer oni, koji govora talijanski (ma, kako govore, Bože moj) ili su Cresani pak dobro poznavaju svoj materinski jezik, ili su došli s Rovinja ili iz Čoze, pak već razumiju creski dijalekt, te lahko bi bilo sporazumiti se, samo da je malo dobre volje. Mi dakle kao Hrvati stajemo i štovat ćemo, što je tudje, a branimo i branit ćemo, što je naše. Naš je hrvatski jezik, dajte nam dakle uz talijanske i hrvatske škole, da se naša dica izuče u onom jeziku, u kom njim govore majke kad jih na svojem sreću stižu i tople, da mladost znanje Bogu se moliti u svojem a ne u tudnjem jeziku.

dolazi drugi, da se okrupa. Sad svi narodi hoće, da su svoji u svojoj kući, i da sami ravčaju svojim imetkom. Ovoliko vam, gospodo, stavljamo na srce; dajte nam naše, pak mir medju nami. A sad vam velimo, da ćemo se boriti sa svimi silami dok ne dostignemo, što želimo. Opomenu, spasen. Barjaktari na noge put Turaja, da vidimo naše krševito polje, i da upitamo kako se zove pojedine knutrade, i jestu li hrvatske ili talijanske. — A ma znate, Cresani mili i drugi, da se ja nalazim u jednoj mreži, iz koje neznam kako da izadjem. Stavio sam se u tanac, valja da tancam. Ko neza tancati po pravilim (po regulami) onda dosta, da skače, ma makar dobio u st. znanju jak pehalj, kao oni fra tar od Porožini, koga usilova Sior Conte Capitanio creski, da tancu u svojoj palaci: a tužni fratar nezajut tu vražju igru, zastavi 59; a nato očiti on od traga silni udarac, te mialad, da je takova regula od tancu, ni tri ni četiri, udri on nogom osobu, koja je skakala pred njim, a ta je bila gospodja Conte Capitaniova. Ona se namah obrne i Padre! zavica, cosa la fa? a fratar odgovori, eh! poboznjica, kako drugi tako i ja; jer mu je isti Capitanio rekao, kad ga je mamio, da tancu: Padre, la faa como fa i altri. Ne ostaje mi dakle druge nego da skacem i ja. I skakati ću, jer posli toliko let, da se gram po polju, malo da nisam zabarjavio ime pojedinih knutrade, ke su po polju. I zato da vam se izpričam (skužam) kazao sam ova malu storiju.
 (Dalje sledi.)

Poziv!

P. n. s. g. članovi gospodarske zadruge u Kastvu pozivaju se ovim na glavnu skupštinu, koja će se održavati u "Narodnom domu" u Kastvu na razmeni ponedjeljak t. j. dne 11. aprila u 9 sati predpodne.

DNEVNI RED:

1. Pozdrav predsjednika.
2. Izvješće tajnika.
3. Izvješće blagajnika.
4. Izdžrebanje dvojice članova u društvo sv. Jeronima.
5. Izdžrebanje nekogjeg gospodarskog orudja.
6. Različiti predlozi.

Odbor gospodarske zadruge,
U Kastvu, dne 29. marca 1898.
Podpredsjednik:
Fr. Dukić.

Razglas

Obćinsko glavarstvo u Materiji daje sploh v znanje, da ponovljeni sejem za živino in drugo blagov in Herpeljah bode dne 2. aprila 1898.

in tako naprej dne 2. vsakega meseca brez prenehanja; ako pa ta dan bpada na nedeljo ali praznik bode se sejem obdržal prvi delavni dan potem Sejemski prostor je na razpotju troh železnic Herpelje-Kozina in bode za eno leto štantnine prost, se toraj prodajalci in kupci uljudno vabijo na obilen obisk z opazko, da za postrežbo je posejsem skrbljeno.

Obćinsko glavarstvo Materija
dne 8. marca 1898.
Obć glavar:
Kastelic.

PRAVA

Orav izradila
uređovano

Skladišče pokućstva

trdke Aleksandra Levi Rinzi
Trst, Via Riborgo, 21 i Piazza vecchia br. 1

Skladišče pokućstva i tapetarije svakojakih nacrti iz vlastite radionice. Bogato skladišče zrcala i svakojakih slika. Na zahtjev šalje se ilustriran cjenik badava i franko. Naručene predmete postavlja se na parobrod ili na željezničku postaju bez troškova naručitelja. Naručbe preuzimlje za Istru i Dalmaciju.

Tiskarna Gutenberg

Aljaka ces. kralj. univerzitetne tiskarne "Styria"
13 Sackstrasse — GRADEC — Sackstrasse 13.
TOVARNA ZA OBRITNE IN CONTO-KNJIGE
sistem "Patent Workman's Chicago"

Različni zavod — Knjigovazstvo.
preporučuje se za prijatno naročbe se zadržim primernih cen in točno postrežno. Izdelovanje svakovrstnih tiskovnih kakor: časnikov, rokovtorov v vsakem obsežu, brošur, plakata cenikov, računov, memorandov, okrožnico, papirja zaliste in zavilkeve 2. nesposobni nastavljen listev jedilnih list, pavahil itd. itd. — Bogata zaloga glavnih: Conto-Corrent-knjige, Saldi-Centi, Fakture Debitoren, Creditoren, Casan-knjige, Sirazza, Memoriala, Journalov Prima-nota, odpravnih, mesojčnih časno-zapadnih in knjiga za kopiranje, kakor tudi vseh pomoznih knjig, potom raznih vrsta (črtanoga papirja, Conto-Corrent, svilenoga papirja za kopiranje, listev iz kavelca za kopiranje, skledje iz oljka za kopiranje itd.) Za naročbe in nadaljnja pojasnila obrniti se je do glavnega zastopnika Trst, Via delle Acque 5 — ARNOLDO COEN — Trst, Via delle Acque 5

Kiesel-Amhof u Brnu

Uzeto badava i franco. Pajlika vjera uzorku.
Pocer P. n. obćinstvo upozoruje se osobito na to, da staje travi mnogo manje, ako se ih travno narodi nego li one, koje se porjedovanjem govora nabavi. Trdka Kiesel-Amhof iz Brna, rasaljuje sve travi na prave tvorakke tane bor oblika, što ga daje kroščam, koji ihadi silno privatnim strankam.

Pserhoferova

LJEKARNA K "ZLATNOJ DRŽAVNOJ JABUCI"

Beč, I., Singerstrasse broj 15.

J. Pserhofera pilule za čišćenje

Iskušeno, lahko probavljajuca od mnogo lijekna obćinstvu preporučeno kućno sredstvo. Ove pilule su one iste, koje su već od mnogo stoljeća pod imenom "pilule za čišćenje krvi" obćinstvu poznate i koje se pravo samo u ljekarni "Zlatnoj državnoj jabuci" Beč I., Singerstrasse 15.

Ove pilule pona stoji i kutija sa 15 pilula 21 nvt., i zamot sa 6 kutija i for. 5 nvt. Ako se prije pošalje dotični iznos, stoji franko: 1 zamot pilula 1 for. 25 nvt., 2 zamota 2 for. 80 nvt., 3 zamota 3 for. 85 nvt., 4 zamota 4 for. 40 nvt., 5 zamota 5 for. 20 nvt., 10 zamota 9 for. 20 nvt. (Manje od 1 zamota nemogu se poslati.)

Umolvava se, da se izrično zahtijeva "J. Pserhofera pilule za čišćenje" i da se na to pazi, da nosi pokrov svake kutije ime "J. Pserhofer" i to crvenom tintom košto i peduka glude porabe.

Balzam za zimu od J. Pserhofera 1 lonca 40 nvt., franko 65 nvt.	I. Pserhofera Kropfbalsam 1 staklica 40 nvt., franko 65 nvt.
Stollori Kola-Preparati izvratno sredstvo za jačanje sjedenca i sira. 1 i. kole-vina ili sira 3 for., pol litra 1 for. 60 nvt., četvrt litra 85 nvt.	I. Pserhofera gorka tinktura za žuludac (prilje 4 for.) silvota sredstvo za laganu razapajajuca sredstvo za ojačavanje

Osim svdje navedenih preparata, najdi se sve u aut-trijakim novinama oglašene tuzemne i inozemne farmaceutičke preprate d'elomice u zalih, djelomice se ih, ako ih nema u zalih, najbrije i najčestiji pripravu.

Pajlike po postu obavljaju se najbriže, ako se prije pošalje novac, veće naručbe također peštanskim postocem.

Ako se prije pošalje novac, (najbolje poštom napatnicom) stoji postarina mnogo manje nego za postarakim poduzecem.

I. Pserhofera balzam za rano 1 staklica 50 nvt.

Tanochinin-Pomada od Pserhofera najbolje sredstvo da rasin viani.

Obliž za liečenje rane od prof. Stendela i lonca 50 nvt.

Sol za posvemašno čišćenje od A. W. Bulricha ljaganje sredstvo protiv slabog probavi, i paket 1 for.

U ljekarni A. TOMAJA nasljednik A. WINGERER ZAGREB

dobivaju se osim ostalih lijekova nekoi obće prokušani i vrlo korisni, osobito preporuke vridni lijekovi

Mazilo proti kostobolji ili protinu, rjeumatskomu, kalanju i trganju u kostih, ukotnosti ili grčevom u žilah, boli u kukovih i krišćih, kostenom poganom, probadanju svakovrstnim nazebam. — Ciena 80 nvt.	Mazilo za blago osobito sa konje i volovo protiv kostonoj boli, grčevini, nastegnutim silom, ukotnosti i oteklini poslje težakoga napora, sa objašnjavanje i okopijavanje žila i krvaca. Jedna flaša 80 nvt.	Antiseptična voda za usta i zube sasuvaju se zubi od kvarenja zapriječuju i ublažuju zubobolja, nprčuju meso oko zubi, razriškavaju usta, uklanjaju neugodnan vonj. — 1 flaša 60 nvt.	Fina smrekova esencija (Fichtensadell Essenz) za čišćenje i razkupivanje sraka u sobah, sa čišćenje i sa pluhobolne. — Po 50 nvt.	Tekućina proti izpadanju vlasi pokrčuju i hrani keranje vlasi, odstranjaju pruhiti i pospićanje rasi kost. — 1 flaša 50 nvt.	Mast proti lišaju, kizamam, pcedini i ispićeniam. — Jedan lonca 60 nvt.	Antisutin. Prah proti snjojenju ili pavu, proti sazjeditelj. — Skatolja 60 nvt.	Tinktura za kurje oči izvratno sredstvo. — Ciena 50 nvt.	Dr. a Spitzera pomast za lice proti surčanin pigamam, izradenom raznim pjezama ili šekovom, odstranjuje prakomjenjam razumljivo lice i nosa, hrpavost, osipovanje na lice, preivradja glatkost; najčest; bijeloti i kmoči obrada i ruku. — Ciena jednoj lonca 1 for. — K tome spada još borakovog sapuna po 40 nvt.
---	---	--	--	---	--	--	---	--

Mazilo proti kostobolji ili protinu, rjeumatskomu, kalanju i trganju u kostih, ukotnosti ili grčevom u žilah, boli u kukovih i krišćih, kostenom poganom, probadanju svakovrstnim nazebam. — Ciena 80 nvt.

Sladka voda za kašalj ili breh i za prsa, kojim se lieči kašalj, prehlada ili katar u prsuh, najbriže, teške dšanje, promuklost u glasu, sipljivost. — Ciena 80 nvt.

Pojačeni željezoviti sirup djeluje proti slabosti, bljedosti, skrufutoznosti, podbahlosti, djetinjoj krhkvosti, ženskim bolestim, slabokrvnosti, nemoci. — Ciena flašici 1 for.

Pojačene švedske kaplje ili švedska životna tinktura (Lebensessenz). Ovim se glasovitim sredstvom očišćuje krv i zlatencna, popravija i okrepljuje želudac i ublažuju glavnu bol, oblašćava teginja ili mučnina, tjera nupuhlost i vjetro, odklanja se bol i zlatna želudacna grčeva, fufica, gromotila ili smianca, savijanje ili gnjanja u truhlu. Tko ovu toli korisno djelujuću švedsku tinkturu redovito pije, sačuvat će si zdravlje, tjeloesnu mrazu i zapriječiti razne bolesti. — Ciena flašici s napatkom 60 nvt.

Prah za blago ili za marvu, koji svakom gospodaru preporučam za konjaki keš i kašalj, za volove, krave i stinje, za lagano čišćenje, sa objašnjavanje žuludca i probavo, kada blago nede rado iderati, pa se nupuhuje. Krave davaju od njega više i boljega mlička, konji postaju člvi i jači. — Ciena jednom omotu 46 nvt.

Spužve za umivanje, kefičice za zube. Razne sprava iz kaučuka, bandaze, povoji za rane, pojase, kirurške sprave. Ruskoga soka, Anog Jamaika-Ruma, Malaga-vina, francozkoga Cognaca i Zaliha mineralnih voda.

Sve po novinah oglašene medicinske specialitete. — Tje-narudi za postarinaru vrednosti, plaćam sam postarinu.